

СТАНОВИЩЕ

от доц. Светла Михайлова Шопова, доктор

Професионално направление 7.4. „Обществено здраве“, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“
Факултет по обществено здраве и здравни грижи към Университет „Проф. д-р Асен Златаров“, Бургас,

член на научно жури, съгласно Заповед № РД - 81/01.03.2024 г. на Ректора на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас

Относно: Участие в Конкурс за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висшето образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, обявен в Държавен вестник, бр.1 от 02.01.2024 г. за нуждите на Катедра „Организация и управление на здравеопазването“, към ФОЗЗГ при Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

В обявения конкурс участва и е допуснат един кандидат:
Главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева, дм

Кандидатът е представил всички необходими документи за участие в конкурса, съответстващи на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за приложението му и Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ - Бургас.

I. Анализ на кариерния профил на кандидата

Гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева е родена в гр. София през 1978 г. Завършила е магистърска степен по специалност Медицина, специализация: Неврохирургия, ДИПЛОМА № 012382, серия АС /01.01.2009 в Медицински Университет - София. През 2007 г. завършва в Медицински Университет във Факултет по обществено здраве магистърска програма „Обществено здраве и здравен мениджмънт“. През 2016 г. придобива ОНС „Доктор“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“ Дисертационен труд на тема: „Фармакоикономическа оценка на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчни аневризми“, защитен на 08.11.2016 г.

Професионалната си кариера като преподавател започва през 2001 г. като преподавател по козметика и козметични грижи в Център за професионално обучение Top Beauty в София. През 2022 г. е назначена като главен асистент към катедра „Организация и управление на здравеопазването“ в ФОЗЗГ към Университет „Проф. д-р Ас. Златаров“ и преподава по дисциплини като: Фармакоикономика, Теория на организациите, Финансов мениджмънт на здравеопазването, Медицинска етика и деонтология, Обща и медицинска социология. Активно от 2009 г. до към настоящият момент работи като лекар неврохирург. През годините е преминала множество

следдипломни обученич в областта на микрохирургията и интервенционалната неврорадиология. Владее английски и немски език. Има много добри комуникационни и дигитални умения. Членува в Българския лекарски съюз, Българското дружество по Неврохирургия и Българското дружество по Инсулт.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

За участие в конкурса гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева представя научна продукция, която надвишава по обем и качество минимално изискуемите наукометрични показатели за „Доцент“ съгласно Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

В настоящия конкурс кандидатът участва с общо 42 научни труда. От които 35 публикации- 5 самостоятелни и 30 в съавторство /в 15 от тях като първи автор/, 23 на английски език, включващи 10 публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация; и 25 публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране. Една самостоятелна монография, една книга върху защитен дисертационен труд, три колективни монографии и един университетски учебник по медико-етични казуси.

III. Оценка на научните трудове на кандидата за цялостното академично развитие

Главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева е представила изчерпателен доказателствен материал, съдържащ подробни списъци, справки, резюмета и пълнотекстови копия на научните трудове, сертификати, справки за цитирания, декларации за съавторство. Представените материали съдържат необходимата информация за осъществяване на количествено и качествено оценяване на цялостното ѝ академично развитие. Представените трудове са в областта и проблематиката на конкурса – професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

Представен е хабилитационен труд, монография: Маркетинг за фармацевти при оказване на фармацевтични услуги в аптеките, монография на база на защитен дисертационен труд : Фармакоикономическа оценка на хирургичното и ендоваскуларното лечение на мозъчни аневризми, три колективни монография както и учебно пособие: „Медикоетични и деонтологични казуси. Практическо ръководство за студенти по обществено здраве и здравни грижи“.

Кандидатът изпълнява условията за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с чл. 29 от ЗРАСРБ и минимални изискувани точки за академичната длъжност „Доцент“, съгласно ППЗРАСБ в Област 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“.

В таблица 1 потвърждавам наукометричните стойности, съгласно които гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева изпълнява всички условия за заемане на академичната длъжност „Доцент“ в съответствие с Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас и минималните изискувани точки:

Таблица 1. Минимални изискувани точки за академична длъжност „Доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4. „Обществено здраве“ съобразно ППЗРАСРБ. Минимални изискувани точки за академична длъжност „доцент“ в Област 7. „Здравеопазване и спорт“, професионално направление 7.4.

„Обществено здраве“ съобразно Правилника за развитие на академичния състав в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Група от показатели	Доцент, съобразно ЗРАСРБ и ППЗРАСБ	Доцент, съобразно ПРАС в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас	Главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева
А	50	50	50
В	100	100	100
Г	200	220	619,5
Д	50	60	130
Е	-	20	160
Общо	400	450	1059,5

Представените научни публикации са общо 35 в пълен текст, от които: 5 самостоятелни и 30 в съавторство /в 15 от тях като първи автор/, 23 на английски език, включващи 10 публикации и доклади, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация и 25 публикации и доклади, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране.

Гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева е участвала като член на работен екип в един международен научен проект.

✓ **Обща характеристика на научната продукция и публикационна активност**

Научната продукция на гл. ас. д-р Ваня Божидарова Георгиева има практико-приложен характер и се отличава с аналитичност, и задълбоченост. Основните направления са:

1. Фармакоикономика и фармацевтичен маркетинг

В 2 публикации кандидатът е провел сравнителна фармакоикономическа оценка на хирургичното и сравнително новото ендovasкулярно лечение на мозъчни аневризми в България. Идентифицирани и са измерени разходите, и резултатите при разглежданите алтернативи за диагностика и лечение. Разработена е методика за прилагане на фармакоикономически модел с приложение на фармакоикономическите методи „разход-ефективност“ и „разход-ползност“, позволяваща, прилагането и непосредственото ѝ използване от изследователи, проявяващи по-специален интерес към икономическа оценка на здравни терапии и технологии.

В една монография и статия са анализирани са основните маркетингови концепции, представени в тяхната последователност на възникване, основните политики в маркетинга- маркетинг микса, методите за качествено и количествено проучване на различните видове потребителско търсене на стоки и услуги и тенденциите на пазара, които представляват съдържателно въведение в теорията на фармацевтичния маркетинг.

2. Медицинска етика и деонтология.

В няколко обзорни статии са обобщени най-новите подходи за реализиране на клиничната етична консултация и медикоетичните модели за вземане на решения в медицинската практика. Публикациите и практическото ръководство са базирани на морално-етичните ситуации по време на Ковид пандемията, и взети решения по време на екстремни ситуации, които са обсъдени и анализирани с оглед на формиране на подходящ модел за вземане на медико-етични решения по време на пандемия.

3. Медицина, неврология и неврохирургия.

В научно-изследователските търсения на кандидата в това направление са представени голям брой интересни и редки клинични случаи от медицинската практика както и обобщаване на литературни данни относно лечението основно на мозъчно-съдовите заболявания. Описан и успешно е приложен комплексен подход в мозъчно-съдовата реваскуларизация, а именно високопоточен байпас с трансплантация на артериална присадка в направление неврология и неврохирургия. Хирургичните резултати са представени на форуми в България, Швейцария и Италия и са приети от научната общност. Цитирани са два пъти от чуждестранни автори.

4. Козметика и Фитокозметика

В тази област кандидатът има публикации извършващи оценъчен анализ на историческото развитие на козметиката, който показва убедително, че всяка фаза от човешката култура формира собствени схващания за красотата, които цели да постигне с помощта на козметични средства. Приносен научно-приложен характер имат няколко публикации, свързани с научни доказателства разкриващи заблудата за витамин Д, недостатъчната и неправилната употреба на слънцезащитните средства, липсата на доказателства, че козметични продукти, съдържащи неuropeптиди са ефективни, каквито са и много рекламирани ингридиенти в овлажнителни кремове.

✓ Преподавателска дейност

Като главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева участва в преподаването на 3 дисциплини и е съавтор на 11 учебни програми. Активна е дейността ѝ, свързана с работа със специализанти и дипломанти. Консултант е на студенти от специалност „Здравен мениджмънт“ в студентски конференции и научни сесии.

IV. Обща оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгл. Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

Представената документация на главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева отговаря на изискванията за заемане на академична длъжност „Доцент“ според Правилник за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на

академични длъжности в Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас, ЗРАСРБ и Правилника за неговото приложение.

V. Заключение

Представената документация по конкурса, научните изяви на кандидата, в това число и учебната натовареност дава основание да се отбележи, че главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева е отговорен научен изследовател и отговаря на изискванията, съдържащи се в ЗРАСРБ за заемане на академична длъжност „доцент“. Заставам зад убеждението, че най-важното за един научен изследовател е да успее да съхрани своя творчески подход и индивидуалност. Изтъкнатите достойнства в приносите и постиженията в направление Обществено здраве, безспорно допринасят за високата оценка на кандидата.

Извън наукометричните параметри, които са убедителни, и предвид гореизложеното давам висока оценка на кандидата, като ГЛАСУВАМ ПОЛОЖИТЕЛНО за избора на главен асистент д-р Ваня Божидарова Георгиева за заемане на академична длъжност „Доцент“ в област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт, професионално направление 7.4. Обществено здраве, научна специалност „Социална медицина и организация на здравеопазването и фармацията“, във факултет Обществено здраве и здравни грижи на Университет „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас.

26.04.2024 г.
гр. Бургас

Подпис:
доц. Светла Милочева, доктор